PAO.OR.0063-6-4/10
PROTOKÓŁ Nr  32/10
z  posiedzenia  Komisji  Budżetowej  Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu   25 maja 2010 r. o godz. 16.00 w  sali  Nr 13
Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1.

Członkowie Komisji  obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu- wszyscy obecni.
Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:  
1. Magdalena Panke 
 
- Skarbnik Gminy Śrem,
2. Jan Mieloszyński

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskie w Śremie,
3. Donat Tomczak


- Naczelnik PSG Urząd Miejski w Śremie,

4. Robert Mielcarek 

- Naczelnik PRK Urząd Miejski w Śremie,

5. Leszek Kowalski

- Naczelnik PPS Urząd Miejski w Śremie,
6. Agnieszka Dzikowska

- Gł. Księgowa ŚOK w Śremie,

7. Urszula Paul


- Gł. Księgowa- Biblioteka Publiczna Miasta 




   i   Gminy   im.   Heliodora   Święcickiego 



             w Śremie,

8. Teresa Michałowicz

- Gł. Księgowa Muzeum Śremskiego,
9. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu.


Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad:
1. Ocena wykonania budżetu gminy po I kwartale 2010 roku.

2.  Zaopiniowanie projektu uchwały :



1) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Śremskiego Ośrodka Kultury w Śremie za 2009 rok,

2) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy im. Heliodora Święcickiego w Śremie za 2009 rok,

3) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Muzeum Śremskiego za 2009 rok,

4) w sprawie udzielenia dotacji celowej na prace konserwatorskie we wnętrzu kościoła p.w. NMP Wniebowziętej w Śremie obejmujące konserwację i restaurację zabytkowych polichromii prezbiterium,

5) w sprawie udzielenia powiatowi śremskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej przeznaczonej na pokrycie części kosztów unieszkodliwiania wyrobów zawierających azbest usuwanych przez osoby fizyczne z terenu gminy Śrem,

6) w sprawie udzielenia pomocy finansowej województwu wielkopolskiemu na budowę pełnej sygnalizacji świetlnej w ciągu drogi wojewódzkiej nr 432 w Śremie,

7) w sprawie udzielenia powiatowi śremskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej przeznaczonej na realizację inwestycji drogowej pn. "Przebudowa drogi powiatowej nr 3897P - odcinek miejskiej drogi ulica Chełmońskiego",

8) w sprawie udzielania bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego zbywanego na rzecz najemcy w trybie bezprzetargowym,

9) w sprawie udzielania bonifikaty od ceny nieruchomości przy sprzedaży w trybie bezprzetargowym,

10) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na 2010 rok.
3. Sprawy bieżące komisji.

Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Arkadiusz Jankowiak -Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.00 witając wszystkich przybyłych na posiedzenie . 
Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 9 członków Komisji- wszyscy obecni. Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji.

Komisja obradowała, zgodnie z przesłanym porządkiem obrad.
ad1.  Wykonania budżetu gminy po I  kwartale 2010 roku, omówiła M. Panke 

          – Skarbnik Gminy w oparciu o informację stanowiącą załącznik nr 3 do protokołu.
Dyskusji nie było.

Komisja przyjęła przedłożoną informację .

ad.2 .   Projekt uchwały :
1)  w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Śremskiego Ośrodka Kultury w Śremie za 2009 rok,

przedstawiła A. Dzikowska - Gł. Księgowa ŚOK, patrz protokół z XLVIII  Sesji Rady - 27 maja 2010 r.
2) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy im. Heliodora Święcickiego w Śremie za 2009 rok,
przedstawiła Urszula Paul -Gł. Księgowa Biblioteki Publicznej MiG w Śremie, patrz protokół z XLVIII  Sesji Rady - 27 maja 2010 r.
3) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Muzeum Śremskiego za 2009 rok,
przedstawiła Teresa Michałowicz Gł. Księgowa - Muzeum Śremskie, w oparciu o projekt- patrz protokół z XLVIII  Sesji Rady - 27 maja 2010 r.
Dyskusja:


Radny A. Mieloszyński - odnosząc się do sprawozdania z działalności ŚOK poprosił o wyjaśnienie co wchodzi w skład przychodu operacyjnego i dlaczego przychody są wyższe w 2009 r. niż w roku 2008 ?

Odp. A. Dzikowska- poinformowała co wchodzi w skład przychodu operacyjnego oraz przekazała, że  przychody są coraz wyższe ze względu na pokrycie kosztów amortyzacji. Wzrost  amortyzacji występuje ze względu na kolejny etap modernizacji.


Radny A. Mieloszyński- zapytał, czy w przypadku sali Kinoteatru nastąpił wzrost stawki czynszu w br., jeśli nie to od kiedy to nastąpi i w jakiej wysokości?

Odp. A. Dzikowska- przekazała, że stawka czynszu jest na tym samym poziomie już od 2 lat. Wzrost stawki czynszu nastąpi od stycznia 2011 r. prawdopodobnie o 200 zł / miesiąc.


Radny Marcin Mróz - zapytał, czy w tych jednostkach uległo zmianie zatrudnienie  ?

Odp. udzieliły Gł. Księgowe ww. jednostek przekazując, że w ŚOK zatrudnionych jest 9 osób na 8, 25 etatu. Od stycznia br. na pół roku zatrudniono nowego pracownika. Planowane jest także zatrudnienie 1 pracownika na 3 m-ce w ramach przyuczenia do zawodu.

- w Muzeum zatrudnionych jest 9 osób na 7 etatach. Od stycznia zatrudniono 1 osobę ( obowiązek zatrudnienia po stażu). 


- w Bibliotece jest zatrudnionych 22 pracowników na 18 etatach. Od stycznia zatrudniono 1 nową osobę. Także od kwietnia  br. zostanie zatrudniona 1 osoba.


Radny M. Mróz zapytał, jaki jest udział procentowy w budżecie kosztów związanych z zatrudnieniem pracowników w tych jednostkach?

Przedstawiciele jednostek stwierdzili, że  koszty całego zatrudnienia pracowników wynoszą ok. 80 % budżetu tych jednostek.
Głosowanie I projekt.


Komisja Budżetowa w obecności  9 członków Komisji - 9 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie II projekt.

Komisja Budżetowa w obecności  9 członków Komisji - 9 głosami "za" -jednogłośnie,  przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie III projekt.


Komisja Budżetowa w obecności  9 członków Komisji - 9 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Salę obrad opuścił radny M. Mróz 

na sali obecnych 8 członków komisji.

4) w sprawie udzielenia dotacji celowej na prace konserwatorskie we wnętrzu kościoła p.w. NMP Wniebowziętej w Śremie obejmujące konserwację i restaurację zabytkowych polichromii prezbiterium,

przedstawił L.Kowalski- Naczelnik PPS, patrz protokół z XLVIII  Sesji Rady - 27 maja 2010 r.

Dyskusji nie było.

Komisja Budżetowa w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

5) w sprawie udzielenia powiatowi śremskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej przeznaczonej na pokrycie części kosztów unieszkodliwiania wyrobów zawierających azbest usuwanych przez osoby fizyczne z terenu gminy Śrem,

przedstawił L. Kowalski - Naczelnik PPS, patrz protokół z XLVIII  Sesji Rady - 27 maja 2010 r.
Dyskusja:

Radny Zdz. Żeleźny zwrócił uwagę, iż  w uzasadnieniu do uchwały  jest zapis, że środki na finansowanie kosztów tej operacji pochodziłyby, poza dotacją z gminy, również ze środków WFOŚiGW w Poznaniu. Tak więc Powiat tymi środkami tylko administruje i nie uczestniczy w tym programie. W tej sytuacji rodzą się wątpliwości czy te środki, które przekaże gmina będą przeznaczone na teren gminy Śrem, czy na teren całego powiatu ? Stwierdził, że zgłasza sprzeciw, co do udzielenia pomocy, jeśli finansowane będą wszystkie gminy z tych środków.

Burmistrz wyjaśnił, że środki z naszej gminy będą przeznaczone tylko na obiekty z naszej gminy. Na koniec roku środki te są rozliczane.

Poinformował, że Powiat nie daje środków na tą operację ale zaciąga pożyczkę na to zadanie, którą muszą spłacić.

Radny A. Mieloszyński zapytał, czy są już złożone wnioski z gminy Śrem?


Odp. udzielił Burmistrz przekazując, że wnioski są już złożone i będą sukcesywnie realizowane według kolejności zgłoszeń.


L.Kowalski - Naczelnik PPS, dodał, że pracownicy naszego Urzędu wnioski analizują, a następnie protokołem przekazują do powiatu.

Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Budżetowa w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za"- jednogłośnie,  przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

6) w sprawie udzielenia pomocy finansowej województwu wielkopolskiemu na budowę pełnej sygnalizacji świetlnej w ciągu drogi wojewódzkiej nr 432 w Śremie ,
przedstawił R. Mielcarek- Naczelnik PRK, patrz protokół z XLVIII  Sesji Rady - 27 maja 2010 r.
Dyskusji nie było.

Komisja Budżetowa w obecności  8 członków Komisji - 7 głosami "za", przy 1 głosie "wstrzymującym", przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
7) w sprawie udzielenia powiatowi śremskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej przeznaczonej na realizację inwestycji drogowej pn. "Przebudowa drogi powiatowej nr 3897P - odcinek miejskiej drogi ulica Chełmońskiego" wraz z autopoprawką,
przedstawił Robert Mielcarek- Naczelnik PRK, patrz protokół z XLVIII  Sesji Rady - 27 maja 2010 r.
Dyskusja:

Radny Zdz. Żeleźny - zapytał, czy inne gminy też tak ciągle dofinansowują powiat śremski jak gmina Śrem?

Odp. udzielił Burmistrz przedstawiając zasady rozliczania zadania ul. Kilińskiego i Piłsudskiego w Śremie, pomiędzy gminą a powiatem. Wspomniał, że ostatnio gmina Książ Wlkp. przekazała 200 tys. zł. na drogę powiatową.


Radny A. Mieloszyński zapytał, czy zmiana kwoty jest wynikiem przetargu?

Odp. udzielił Burmistrz przekazując, że tak.

Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Budżetowa w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za"- jednogłośnie  przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

8) w sprawie udzielania bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego zbywanego na rzecz najemcy w trybie bezprzetargowym wraz z autopoprawką,
przedstawił Donat Tomczak - Naczelnik PSG, patrz protokół z XLVIII  Sesji Rady - 27 maja 2010 r.
Dyskusji nie było.

Komisja Budżetowa w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

9) w sprawie udzielania bonifikaty od ceny nieruchomości przy sprzedaży w trybie bezprzetargowym,

przedstawił Donat Tomczak -Naczelnik PSG, patrz protokół z XLVIII  Sesji Rady - 27 maja 2010 r.
Dyskusja:

Radny A. Mieloszyński- zapytał, kto wyszedł z tą propozycją zbycia - sprzedaży tej nieruchomości gruntowej oznaczony ewidencyjnym numerem działki 512/1 o powierzchni 190 m2 zapisany w księdze wieczystej nr KW 5778 prowadzonej przez Sąd Rejonowy w Śremie, położony w Śremie 
przy ul. Szkolnej; gmina czy osoba zainteresowana, skąd ta kwota i decyzja o udzieleniu 50% bonifikaty? Czy gmina przeanalizowała ten temat dokładnie? Poprosił o konkretne uzasadnienie co do tej decyzji zapytując, czy jest to interes gminy?


Odp. udzielił D. Tomczak- Naczelnik PSG stwierdzając, iż jest to jeden z trudniejszych przypadków, który nie jest weryfikowany przez rynek.

Trudno określić czy jest to interes dla gminy, pewności w tej sytuacji nie ma.

Z tych 3 przypadków przedstawionych w projekcie uchwały, ten jeden przypadek budzi wątpliwości.


Granica działki przebiega po ścianie budynku, tak więc organizowanie przetargu - rodzi ryzyko powstania konfliktu. Tak więc należy się zastanowić czy gminie zależy na zabudowaniu tej nieruchomości, a więc o zagęszczenie już istniejącej zabudowy, czy zabezpieczenie potrzeb pod kątem już istniejącej zabudowy.


Radny A. Mieloszyński zaproponował, by na tym terenie wybudować parking, ponieważ pracownicy Gimnazjum Nr 2 w Śremie borykają się  z trudnością parkowania samochodów w tym rejonie.

Burmistrz wyjaśnił, że dla pracowników będzie budowany parking przy przebudowie boiska. Dodał,  że podmiot zewnętrzny na tym terenie chce pobudować parking dla mieszkańców tej kamienicy sąsiadującej z tą nieruchomością.

Radny P. Rojek wspomniał, że będzie realizowane zadanie- przebudowa boiska przy szkole i tam będą zlokalizowane miejsca parkingowe.

Radna K. Szymańska - zapytała,  czy jest zapis w dokumentach, ograniczający możliwość zagospodarowania tego terenu przez podmiot nabywający w inny sposób, czy są wprowadzone ograniczenia co do tego terenu w planie zagospodarowania? 


Donat Tomczak - Naczelnik PSG poinformował, że dla tego terenu nie ma planu zagospodarowania przestrzennego. W Studium jest zapis o alternatywnym skomunikowaniu tego terenu z ul. Piłsudskiego. W tym przypadku pozostaje tylko decyzja o warunkach zabudowy, którą należy wydać jeśli analiza tego terenu wykaże, że taka możliwość istnieje.


Właściciel nieruchomości sąsiadującej nie wykazuje szczególnie aktywnego zainteresowania nabyciem tej nieruchomości. Na obecnym etapie nie ma konkretnego pomysłu na zagospodarowanie tej nieruchomości, co nie wyklucza możliwości wystąpienia z pomysłem inwestycyjnym w okresie późniejszym.
Wspomniał, że w umowie zostaną zawarte zapisy np. o nie zabudowywaniu działki, prawo odkupu przez gminę, podział  zysku.

Radny J. Mieloszyński - zaproponował wnikliwe przeanalizowanie tego 3 przypadku i wyłączenie go z tego projektu uchwały.

Radny A. Mieloszyński- wyjaśnił, że poruszył ten temat kontynuując dyskusję, która miała miejsce na  posiedzeniu komisji Komunalnej i Rozwoju. Po przedstawieniu przez Burmistrza nowego elementu dot. wykonania parkingu przy Gimnazjum nr 2 w Śremie jest usatysfakcjonowany i może głosować za przedłożonym projektem uchwały przez Burmistrza w wersji przedstawionej .


Radny Zdz. Żeleźny wniósł o wstrzymanie się z tą decyzją, o ponowną analizę tego tematu i podjęcie działań w celu zbycia tego gruntu w trybie przetargowym. Jeśli nie będzie zainteresowania (przetarg się nie powiedzie), wówczas powrócić do  tematu na tych zasadach jak przedstawiono, biorąc pod uwagę, że jest to nasza inicjatywa.


Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie:


"Kto jest za wyłączeniem z projektu uchwały pkt 3), to jest nieruchomości, o którym była mowa w dyskusji ?"  


Komisja Budżetowa w obecności 8 członków komisji; 3 głosami "za", przy 5 głosach "wstrzymujących" opowiedziała się za wyłączeniem tego terenu.

Na tym dyskusję zakończono.

Komisja Budżetowa w obecności  8 członków Komisji - 7 głosami "za", przy 1 głosie "wstrzymującym", po uwzględnieniu wykreśleniu z § 1 pkt. 3)  przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

10) zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na 2010 rok, przedstawiła M. Panke- Skarbnik Gminy Śrem omawiając również autopoprawki, patrz protokół z XLVIII  Sesji Rady - 27 maja 2010 r.
Dyskusja:

Radny Piotr Mulkowski - przypomniał, iż w m-cu grudniu ubr. na sesji składał interpelację w sprawie ul. Michałowskiego i otrzymał odpowiedź, że gdy pojawią się pierwsze wolne środki zadanie to będzie wprowadzone do budżetu. Zadanie to nie pojawiło się, gdy były pierwsze wolne środki, teraz wprowadza się kolejne 3 zadania, a ul. Michałowskiego znów nie ma, dlatego będzie głosował "przeciw".

Burmistrz zagwarantował, że to zadanie będzie wprowadzone do budżetu przed wakacjami tj. na sesji w m-cu czerwcu br.


Radny A. Mieloszyński -zapytał, na co zostały zwiększone środki przy realizacji zadania - remont wieży wodociągowej- Dz. 921?


Burmistrz przekazał, że od strony ul. Powstańców Wlkp. cała część ściany w kopule trzeba było rozebrać. Środki te zostały przeznaczone na odtworzenie całej kopuły i wykonanie nowego zawieszenia by tą kopułę móc użytkować.

Radny Zdz. Żeleźny zwrócił się do Burmistrza o przejrzenie, przeczyszczenie studzienek kanalizacji deszczowej, z uwagi na powstawanie dużej kałuży wody na skrzyżowaniu ul. Staszica - Grunwaldzkiej.

Burmistrz przekazał, że zlecił już zbadanie drożności sieci kanalizacyjnej deszczowej, będzie to wykonane do końca lipca br.


Radny Zdz. Żeleźny zgłosił wniosek o naprawienie mostka na drodze gruntowej od Odlewni Żeliwa do wsi Grzymysław.

Radny Piotr Mulkowski- poinformował, że przy takim zapewnieniu Burmistrza dot. ul. Michałowskiego będzie głosował za przyjęciem projektu uchwały.


Radny A. Jankowiak - zapytał, czy projektów uchwał w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za poprzedni rok Śremskiego Ośrodka Kultury w Śremie,  Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy im. Heliodora Święcickiego w Śremie, Muzeum Śremskiego, nie można rozpatrywać na sesji razem ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy tj. na sesji absolutoryjnej ?


Odp. udzieliła M. Panke - Skarbnik Gminy Śrem przekazując, że sprawozdania te są rozpatrywane w terminie zgodnym z ustawą o rachunkowości. Natomiast Burmistrzowi udziela się absolutorium za realizację budżetu gminy - ustawa o finansach publicznych, o samorządzie gminnym. Wspomniała, że wniosek w tej sprawie został zgłoszony na posiedzeniu Komisji Oświaty, odpowiedź w tej sprawie w formie pisemnej zostanie przedstawiona.
Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Budżetowa w obecności  8 członków Komisji - 8 głosami "za", przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Kserokopia pisma przekazującego  treść opinii, stanowi załącznik nr 4 do protokołu z komisji.
ad. 3 . Sprawy bieżące komisji:

W sprawach bieżących Burmistrz Śremu poinformował, że w związku z wysoką wodą na rz. Warcie ogłosił Alarm przeciwpowodziowy.

Stan wody wynosi 520 cm fala kulminacyjna spodziewana jest w piątek ok. godz. 5.00- 15.00 . Stan wody może sięgać do 570 cm. 

Wały na obszarze gminy są nieustannie monitorowane. Gmina jest przygotowana: straż pożarna, straż miejska, obrona cywilna, wojsko, pracownicy nadzoru wodnego - wszystkie służby są w pogotowiu. Sytuacja jest pod kontrolą. 


Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji Arkadiusz Jankowiak podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom i członkom Komisji, zamykając obrady Komisji o godz. 17.45.

Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.

Protokolant:





          Przewodniczący      


Zofia Kłak 





      Komisji Budżetowej
podinspektor PAO.OR.



     Arkadiusz Jankowiak
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